Aufgabe 1979 8a:

Subtrahiert man vom zehnten Glied einer arithmetischen Reihe das dritte Glied.
dann erhdlt man 14. Addiert man zum vierten Glied derselben arithmetischen
Reihe das neunte Glied, dann erhalt man sechs.

Diese arithmetische Reihe besitzt 13 Glieder.
Berechnen Sie die GrébBen d, a,, @ und S_.

Losung 1979 8a:

1. Berechnung_von d:
a,,—a, =14

(a, +9d)—(a, +2d) =14
a,+9d-a, -2d =14
7d=14 17
d=2

2. Berechnung von a,:
a,+a, =6
a,+3d+a,+8d=6
2a,+11d=6 d=2
2a, +22=6 |-22
2a, =-16 12

a,=-8

1

3. Berechnung_ von a, .:

a,, =a, +12d

a,,=-8+12-2
a,;=-8+24
a,; =16

4. Berechnung von S .:

S5 = %[—S+ 16] 5 = %{al + an:)

n

s;=6,5-8
S5 =32
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